

„Nedržavljeni, stranci u vlastitoj zemlji”, članak Camille Petit

Internetska stranica Euroviews 2014

Aleksandr Gaponenko, nedržavljanin

Identificiram se kao Rus, ali etnički sam mješovitog porijekla: ruskog, ukrajinskog i poljskog. Živimo na temeljima ruske kulture i ruskoga jezika, ali smo odvojeni od Rusije. Već dugo živimo ovdje i u tom se smislu osjećamo kao dio latvijskog društva. No ovo je društvo podijeljeno na dva dijela, postoje dvije zajednice: latvijska i ruska.

Elizabete Krivcova, bivša nedržavljanica

Svi u mojoj obitelji osjećaju se Latvijcima, čitav život živimo ovdje i nemamo kamo drugdje otići. Moj materinski jezik je ruski, a moj kulturni identitet je u mnogo čemu također ruski. Međutim moj je politički identitet, naravno, neupitno latvijski, dobro razumijem kulturu i ona je dio mene, ali i europski; također se osjećam Europljankom i osjećam da je moj identitet višestruk.

Karlis Eihenbaums, tajnik za medije ministra vanjskih poslova

Ovdje postoji skupina od nekih 270 000 ljudi koji su takozvani nedržavljeni. Zasigurno znamo da oni postoje. No to ne znači da nemaju prava. Želim reći da je u početku ta brojka bila i veća i uvijek je problem što napraviti. Netko može reći da su oni automatski državljani. Ako je brojka razmjerno mala onda se to i može. Kod nas je bila riječ o velikom broju osoba koje se tu nisu našle zato što smo ih mi pozvali; došli su pod određenim okolnostima i tijekom određenog razdoblja. Među njima su bili bivši časnici ili časnici okupatorske vojske, dopustite mi da kažem da su to bili ljudi koji su radili na kolonizaciji ove zemlje tijekom represije, sudjelovali su u njoj. Mora postojati neko razdoblje za one koji bi htjeli ostati i integrirati se. Čak i ako imate putovnicu nedržavljanina, svojevrsnu zelenu kartu znate da imate svako pravo na putovanje, život i da radite što god želite. Jedino nemate puna politička prava da birate i budete izabrani odnosno, kao što je u slučaju Latvije, i da sudjelujete. Ali ostalo ... U redu, postoje neka zanimanja u kojima ne možete raditi. Ali uglavnom ovdje živite ugodnim životom, možete putovati na zapad, istok ... Osim toga ako putujete na istok ne trebate tražiti vizu koja stoji 70 eura.